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Žijeme ve věku prudce se rozvíjejících 
informačních technologií. Jsme proto  
rádi, že můžeme informace o naší práci 
poskytovat médiím – kdykoliv a s napro-
stou otevřeností. K vytváření a udržování 
důvěry je taková otevřenost a jakákoliv 
dostupná forma předávání informací ne-
zbytná – především kvůli našim dárcům  
a podporovatelům.

Nejinak je tomu i v případě kampaně 
Mince denně, která nahradila deset let 
trvající veřejnou sbírku podporující akti-
vity ADRA Česká republika, uskutečňo-
vanou každé jaro prostřednictvím tisíců 
dobrovolníků. Reklamu na tuto akci jste 
měli možnost vidět během října a listo-
padu nejen v České televizi, ale rovněž 
ve vlacích Českých drah, v městských 
veřejných dopravních prostředcích, v novinách 
a časopisech. Máme radost, že se našli ochotní 
dárci, kteří se rozhodli podporovat naši činnost 
pravidelně.

A jaká že to byla činnost za uplynulý rok 2012? 

V České republice působí naši dobrovolníci 
na sedmadvaceti místech a je jich více jak půl 
druhého tisíce. A nejsou to dobrovolníci jen tak 
a na „jedno použití“. Jsou to dobrovolníci, kteří 
docházejí do různých zařízení pro seniory, dě-

ti a do nemocnic pravidelně každý týden  
a po celý rok. Ke spokojenosti města 
Hradce Králové provozujeme poradnu 
pro oběti domácího násilí a dětské krizové 
centrum. Rovněž se nám daří ovlivňovat 
vzdělávání dětí a mládeže od mateřských 
školek až po středoškoláky prostřednic-
tvím projektu PRVák, kterým seznamu-
jeme děti a studenty pro ně přijatelným 
způsobem s rozvojovou tematikou. A také 
jsme letos ve spolupráci s televizí Nova 
udělili cenu Michala Velíška. 

V zahraničí pokračujeme v nejdéle 
trvajícím vzdělávacím projektu Bangla-
Kids. Kromě adresného dárcovství kla-
deme důraz na vzdělávání nejchudších 
dětí žijících ve slumech v bangladéšské  Distribuce potravin mezi uprchlíky v Keni

Rozdávání semen na Haiti  
v rámci zemědělského projektu
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Dháce. Naše významná podpora i letos 
směřovala mezi zemědělce na Haiti. Vcel-
ku úspěšnou práci místních obyvatel na-
rušil hurikán Sandy. Připravil je o téměř 
osmdesát procent úrody. Mnozí z nich 
musejí začít úplně znovu. Jsme rádi, že 
díky vašim darům je budeme moci znovu 
podpořit. V Etiopii dovybavujeme nemoc-
nici a v Keni se úspěšně rozvíjí zdravot-
nická pomoc v oblasti kolem vesnice Itibo 
za pravidelné asistence českých mediků 
a lékařů. Po úspěšném pilotním projek-
tu nás v Moldávii čeká další začleňování 
handicapovaných dětí do všeobecného 
vzdělávání. V Mongolsku ve spolupráci 
s německou Adrou pomáháme místním 
zemědělcům a v Barmě v nepřístupných oblas-
tech pomáháme lidem organizovat svobodný ži-
vot v jejich vesnicích. Podpořili jsme rovněž lidi 
prchající ze Somálska před hladem a dokončili 
jsme pomoc obětem hurikánu v Japonsku. Ta-
ké letos v létě jsme zorganizovali letní aktivity 
mezi sirotky v Mukačevu. Nechceme však zapo-
menout ani na pomoc obětem domácího násilí 
v Gruzii, kde se angažují nejen naši zaměstnanci 
z oddělení zahraničních projektů, ale rovněž ti, 
kteří mají zkušenosti s podobnými aktivitami  
u nás v Adře Česká republika.

Patříme do velké rodiny sto dvaceti pěti Ader 
na celém světě. A děkujeme za ně Pánu Bohu, 

protože bychom dost těžko mohli pohotově rea-
govat na potřeby těch nejchudších, kdybychom 
nespolupracovali s místními. Jako církevní in-
stituce patříme do naší české rodiny adventistů. 
Vám vděčíme za mnohé a bez vás bychom řadu 
projektů nemohli uskutečnit. Děkujeme vám.

P.S. Protože se v jednom z mnoha informač-
ních toků přinášejících zprávy o Adře objevil 
jakýsi mírně zlomyslný šum v tom smyslu, že 
vlastně lžeme dárcům, když říkáme, že je jedna 
Adra, zatímco jsou dvě, rádi vysvětlujeme, že ze 
zcela pragmatických důvodů v čase zvratů na 
počátku devadesátých let a nuceni literou záko-
na se její tehdejší vedoucí pracovníci rozhodli 
nejdříve založit nadaci a posléze, když se zdá-
lo, že řadu činností jako nadace ADRA nebude 
moci vykonávat, založili občanské sdružení. Že 
tyto dva právní subjekty pracují v naprostém 
souladu, je zjevné už ze dvou podpisů pod tím-
to článkem. 

Výuka ve slumové škole v Bangladéši

Maminka s očkovaným dítětem  
ve zdravotnickém středisku v Itibo

Radek Špinka, 
předseda správní rady  

Nadace ADRA

Jan Bárta, 
výkonný ředitel 
o. s. ADRA
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Je čas mlčení i čas mluvení 
(Kazatel 3,7)

Čas mlčení a čas mluvení? Kdy má člověk mlčet 
a v kterém věku je namístě, aby mluvil? Malé mi-
minko si jen tak žvatlá – a zvláště maminky jsou 
z toho u vytržení. Na druhé straně jsou i senioři, 
kteří projdou časem mlčení, a znovu se jim otevírá 
příležitost, aby mluvili. V době, kdy píšu tyto řádky, 
se hovoří o našem budoucím prezidentovi. Podle ně-
kterých analytiků mají největší šance na zvolení dva 
dlouholetí starobní důchodci: Miloš Zeman a Karel 
Schwarzenberg. 

Ano – někdy je čas mlčení a někdy čas mluvení, 
ale vždycky je čas k vděčnosti. Vždyť máme stále 
mnoho důvodů k vděčnosti za Boží působení. Když 
se člověk svěří nebeskému Otci, má vždy důvod, aby 
byl vnitřně spokojen, a tak v každém věku může pů-
sobit na své okolí. Nemusí se bát ani stárnutí, protože 
svůj věk bere jako normální stav – a někdy dokonce 
jako přednost. Jak se člověk ubírá od „času rození“ 
k „času umírání“, uvědomuje si, že pro člověka „není 
nic lepšího, než se radovat a prokazovat sobě i dru-
hým dobro“ (Kaz 3,12). 

Prožili jsme tři radostné týdny v kolektivech Ge-
nerace padesát plus. Začalo to v červnu, v beskyd-
ském horském hotelu Sůkenická. Jak nám sdělila 
paní vedoucí, každý z personálu si přál, aby na něho 
vyšel náš turnus. Důvodem pro jejich přání byly na-
še předchozí pobyty a při nich prožitek zvláštního 
„času pokoje“.

Někdo si může položit otázku, jestli ti „starší“ mo-
hou ještě něco dát mladším. Odpovědí je příklad 

nejstaršího účastníka tohoto pobytu – 96letého bra-
tra Gomoly. Dopisem se již přihlásil na setkání v ro-
ce 2013 a chce přijet se svou známou, padesátiletou 
zdravotní sestrou, která dosloužila jeho manželce. 
Co ji oslovilo a proč se rozhodla být s námi staršími 
a starými o své dovolené, když stále pracuje se star-
šími lidmi? 

Mám vždy radost z nových přátel, kteří jsou s ná-
mi na každém pobytu.

V září jsme si prodloužili letní sezónu poby-
tem v slovenských termálních lázních v Podhájské.  
I když tam každý den trávíme uprostřed většího 
množství lidí, přece má každý možnost svobodně 
využít čas pro sebe nebo pro druhé. Společně pak 
prožíváme ranní a večerní chvíle, kdy otevíráme 
Boží slovo, zpíváme a sdělujeme si životní příběhy. 
Možná je to právě působení většího množství lidí 
přes den, co v nás večer vzbudí touhu po ztišení. 
Tam jsme vytvořili větší rodinu, do které se zapoji-
li i majitelé penzionu, kteří s námi chtějí příští rok 
prožít nejenom víkend, ale celý týden. A nemohu 
nevzpomenout poslední ranní sejití, které mě velmi 
oslovilo. Přestože někteří měli jen málo času do od-
jezdu vlaku – a to je vždy spojené s určitou nervozi-
tou – přece si nenechali ujít účast na společné chvíli 
u Písma; opět jsme se všichni sešli. Velkou sílu a moc 
má společné shromáždění.

A ještě v září jsme prožili slunný týden v Podě-
bradech. Personál hotelu se ptal, jestli jsme si kou-
pili i to počasí. Zde jsem si více uvědomil, že naše 
oddělení Generace padesát plus sice nesílí po fy-
zické stránce, ale po psychické a duchovní určitě. 
Bratr Kreisl, celoživotní velký sportovec, přesedlal 
v sedmdesáti letech z chůze na koloběžku, kterou 
si s sebou přivezl. Tím pomohl mnohým objevit 
krásu tohoto sportu – včetně mé manželky a cviči-
telky Magdy.

Absolvování léčebných procedur nás neunavilo, 
protože jsme bydleli v hotelu vzdáleném 50 metrů od 
areálu lázní. A každý večer jsme svěží přicházeli do 
místního sboru, kde pro nás bratr Drejnar připravil  

 …
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celotýdenní zajímavý program na téma „Jak šla Bible 
dějinami“. 

Jak se mnozí účastníci vyjádřili, pobyt v Poděbra-
dech byl pohodový, pozitivní a probíhal v radostném 
duchu. V sobotu jsme ho ve shromáždění ukončili 

spontánním zvoláním: „Ať žijí Podě-
brady 2013!“ A místní člen sboru, bra-
tr Kvintus, s radostí konstatoval: „To 
zní moc hezky, podobně jako na olym-
pijských hrách. Máme se na co těšit!“

Při rozjímání nad časností a věč-
ností Šalomoun vyznal: „Ale je to také 
Boží dar, jestliže člověk může jíst a pít 
a tak se mít dobře i při vší své námaze“ 
(Kaz 3,13).

Pokud jste dočetli až sem, připo-
mínám, že v příštím roce 2013 chceme tyto tři akce 
zopakovat. Nabídka a informace vyjdou v tomto ča-
sopise – a současně s tím bude do všech sborů v Čes-
ko-Slovenské unii zaslán oběžník. Kromě toho se 
také připravují nové akce.

OZNáMeNí

Sbor Ostrava-Radvanice
„Celý náš život trvá sedmdesát let anebo osmdesát, 

jsme-li při síle.“ (Ž 90,10; B21)
Jak milostivý je náš Bůh, že dává člověku prožít 

ještě o deset let více, než je napsáno v tomto žal-
mu! V měsíci srpnu jsme v našem sborovém spo-
lečenství mohli popřát hned dvěma sestrám k tak 
vzácnému jubileu. Dne 23. srpna jsme přáli sestře 
Ludmile Ramíkové, která se dožila devadesáti let, 
a 26. srpna sestře Marii Tkačíkové, která oslavila 
dokonce 91. narozeniny. Oběma přejeme hojnost 
Božího požehnání do dalších let z Boží milosti.

Dne 26. října se dožil devadesáti let také náš bratr 
Miroslav Hudec. Tento bratr začal navštěvovat na-
še společenství po sňatku se sestrou Zdeňkou Ka-
ňovou, který se uskutečnil 31. 12. 1946. Pravidelně 
přicházel s manželkou do shromáždění, ale stále se 
nemohl rozhodnout pro křest. Měl velmi nemoc-
né srdce a pro jeho záchranu byla nutná operace. 
V té době ovšem medicína nebyla na takové úrovni  
jako dnes a operace byla velmi riskantní. Bratr tu-

to operaci podstoupil v roce 1966. Celý sbor se za 
něj modlil a vše dobře dopadlo. Po této události 
se bratr Hudec rozhodl odevzdat svůj život Pánu  
Bohu, což také 30. 11. 1968 stvrdil křtem. Pán Bůh 
mu od operace přidal dalších 46 let života. Jsme 
všichni Pánu za tuto zkušenost velmi vděčni.

Protože je bratr Hudec velkým milovníkem hud-
by, hrával každou sobotu při bohoslužbách na hous-
le, a chválil tak Pána Boha. Dosud je stále čilý a té- 
měř žádnou sobotu ve shromáždění nechybí. Nemů-
žeme opomenout také skutečnost, že i jeho manželka 
Zdeňka oslaví 23. 1. 2013 své devadesáté narozeniny. 
Manželé Hudcovi si také 31. 12. 2012 připomenou 
66. výročí svého sňatku, což je zvlášť v dnešní době 
úžasné jubileum. Chválíme Pána Boha, že jim ve své 
milosti dopřál tolik společných let. Závěrem bychom 
proto chtěli vzdát Pánu Bohu vroucí dík Žalmem 
107,31.32; B21: „Sláva Hospodinu za jeho lásku, za 
divy, jež dělá pro lidi! Ať je vyvyšován ve shromáždění 
lidu, v radě starců ať jej oslaví.“

MaJu

Bližší informace z oddělení Generace padesát plus získáte u Miroslava Starého:  
stary.misa@seznam.cz; tel.: 739 345 678. 



Advent 1/2013 37

Oznámení

Ze života sboru Vrbno pod Pradědem

Již rok vydává náš malý sboreček, čítající něco 
přes třicet aktivních dospělých členů, svůj vlastní 
časopis. Pravda, časopis je teprve v plenkách a jeho 
úroveň by profesionálové nejspíš podrobili přísné 
kritice, ale co je důležité, je náš.

Šéfredaktorkou je naše mladá sestra Kačka Švan-
carová. Je hodně nemocná a zdálo by se, že Pán 
Bůh nebyl moc štědrý ve chvíli, kdy přišla na svět. 
Musím ale prozradit, že Kačka má dobré, ba doslo-
va zlaté srdíčko. Tady ji Pán Bůh obdařil opravdu 
bohatě. Stačí přečíst úvodník, a je to jasné. Já se 
alespoň na její úvodník a povzbuzení každý měsíc 
moc těším. Probojovala se do našich řad z trochu 
jiného prostředí, než z jakého do řad adventistů 
přišli mnozí z nás. Není mezi námi dlouho, ale  
máme ji všichni moc rádi.

Než se dostaneme v našem Poutníku ke zmíně-
nému úvodníku, nejdřív nás potěší básnička naše-
ho spolubratra, kolportéra Petra Hoffa, umístěná 
na přední stránce. Péťa je další obdarovaný z našich 
řad. Když si verše jeho básničky měsíc co měsíc 
přečtu, úplně cítím, co zrovna cítí on. Přiznám se, 
že bez jeho úvodní básničky si našeho Poutníka už 
vůbec neumím představit. Je to takové milé pohla-
zení na duši. Jen nechápu, jak může každý měsíc 
vymyslet nové a nové téma. Je to zkrátka dar. Mož-
ná vás napadne: A co ti ostatní? 

Každý měsíc se někdo z nás vyznává ze své víry 
a nás ostatní to samozřejmě hodně zajímá. Některá 
témata jsou tu tak trochu anonymně, a kdo hledá 
pro nás informace o tom, co je zdravé nebo jakou 
hodnotu má ta či ona zelenina, či třeba vědecké in-
formace na nejrůznější témata, to vlastně ani moc 
nevíme. Turistické okénko, to je tak trochu moje 
parketa a doufám, že až mi dojdou materiály, zase 
se někdo najde, kdo přispěje svými zážitky z příro-
dy. V jednom z posledních čísel už to zkusila sest-
ra Olinka a pozvala rodiče s dětmi na pěkný výlet 
za zvířátky. Pak jsou tu ti, jejichž práce není vidět. 
Vlastně je, ale my si to moc neuvědomujeme. Tech-
nickou mravenčí práci dělá náš vedoucí sboru –  
a kdo ví, kdo všechno se na té práci ještě podílí. Vím 
jen, že se také pilně činí náš student Radek Grycz. 

Původně jsem jen chtěla poslat básničku z jed-
noho z čísel našeho časopisu, a nakonec jsem se 
takhle rozepsala. Doufám, že i vás básnička osloví, 
a kdybyste si chtěli přečíst i některou jinou, náš ča-
sopis najdete na webových stránkách našeho sboru. 

Helena Rusková

Pane, děkuji

Pane, děkuji Ti za Tvou lásku,
Pane, děkuji za nový den.
Jak korálek na provázku
bude k mému žití připojen.

Probouzíš mě Duchem svým
a já Ti děkuji, 
že jsem, Otče, synem Tvým,
z toho se raduji.

Pane, děkuji Ti za Tvou lásku,
Děkuji Ti, že jsem probuzen.
Vím, že odpovíš mi na otázku, 
co mě čeká další den.

Probouzíš mě Duchem svým
a já Ti děkuji, 
že jsem, Otče, synem Tvým,
z toho se raduji.

Pane, děkuji Ti za Tvou lásku,
po celý den budu děkovat.
Každý den i slovo, každou hlásku
Tobě na oltář chci všechno dát.

Petr Hoff

Sbor Uherské Hradiště
V prosinci 2012 si připomínáme narozeniny ses-

ter Evy Dědečkové a Ivanky Bumbalové. V lednu 
2013 pak mají výročí narození sestry Ivetka Voč-
ková a Anna Ličmanová a bratři Jan Zajíc a Zdeněk 
Martasek. Sestra Ličmanová se dožívá krásných  
90 let. Všem přejeme jako sbor Boží požehnání, 
jeho vedení do dalších let a mnoho radosti v životě 
i ve sboru.

Za sbor O. Dědeček
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cyklistiky a lyžovania. Kapacita chaty je 19 osôb, cena podľa sezóny od 4 do 6 € osoba/noc. Viac info na http://bb.casd.sk/sl10.htm 
Kontakt: Róbert Rusnák, 0905 991 757, e-mail: robo.rusnak@gmail.com

SR 130102
Nabízíme ubytování v novém penzionu nedaleko přehrady Pastviny v Orlických horách. Vhodné pro mládežnické pobyty, zimní  
i letní sborové dovolené. Kapacita 14 lůžek. Bližší informace na tel.: 734 510 794, www.penzionupastvin.cz, 
e-mail: info@penzionupastvin.cz 

ČR 130103
Ubytování v Karlových Varech! Příjemné dvou a třílůžkové pokoje s vlastním soc. zařízením, TV, SAT, Wifi. Společná vybavená 
kuchyňka. Cena: 1. noc 350 Kč os., 2. a další noc 300 Kč/os. Informace: apartmany-kv@seznam.cz, tel.: 775 320 500 – Petra Čapková, 
www.ubytovanikv.zde.cz

ČR 130104
Nabízíme ubytování pro rodinu nebo skupinu do 6 osob v rodinném domě, který je před rekonstrukcí, v jedné z nejoblíbenějších 
lyžařských oblastí, v Karlově pod Pradědem, vzdušnou čarou vzdálen 7,5 km od nejvyšší hory Jeseníků – Pradědu, 13 lyžařských 
vleků od 300 do 800 m. Dům je situován pod lyžařským vlekem (do 50 m) a čtyřsedačkovou lanovkou (do 100 m). Topení v domě 
je lokální, v krbových kamnech. V blízkosti domu je pizzerie, spousta restaurací. Cena za osobu na noc je 200 Kč, příplatek 100 Kč  
v případě ubytování na 1 noc nebo víkend. Děti do 6 let bez nároku na lůžko zdarma. Kontakt: 602 566 101, 606 705 124. 
Objednávky: jana@miksik.info 

ČR 130105

Pravidla inzerce v časopisu Advent

Advent je vnitrocírkevní časopis sloužící především k oslovení členů církve, není tedy komerčně 
zaměřen. Inzerce uveřejňovaná na straně 38 slouží potřebám církve, sborů i jednotlivých členů. 

Inzeráty oddělení, institucí církve i jednotlivých sborů jsou uveřejňovány zdarma.
Inzeráty mohou podávat též členové církve, a to v oblasti seznámení, nekomerčního ubytování  

a nekomerční nabídky a poptávky. Tento druh inzerce je zpoplatněn dle ceníku uvedeného v záhlaví 
na straně 38.

Výjimečně může inzerci podat i podnikatelský subjekt, pokud se jedná o nabídku, která se týká 
vnitřního života církve, sborů nebo členů (například nabídka prostoru pro rekreaci). Tento druh 
inzerce je zpoplatněn dle ceníku uvedeného v záhlaví na straně 38.

Redaktor časopisu Advent má právo nezařadit sporný inzerát. 
(Tato pravidla schválila Správní rada nakladatelství.)
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Objednávky zo Slovenskej republiky:  
objednavky@adventorion.sk,  043 / 42 82 670, 0918 493 713, 0903 451 398

Objednávky z Českej republiky:  
expedice@adventorion.cz,  233 321 621, 603 553 628

www.adventorion.sk  www.adventorion.sk  www.adventorion.sk  www.adventorion.sk

cena 8,-  eur

Kolektív autorov

V zamysleniach na každý deň v roku nájdete úvahy, ktoré sú 
venované biblickému chápaniu rodiny a partnerstva, ale aj 
myšlienkam o samote, o túžbe človeka po spoločenstve a o zmysle 
života, ktorý je postavený na službe a nesebeckej láske k druhým.  

400 strán, 13,8 x 21,5 cm, viaz. 

milosť 
vo vzťahoch

ZAMYSLENIA NA KAŽDÝ DEŇ


